

Юбилей Н. П. Савиных



Наталья Павловна Савиных – доктор биологических наук, профессор, выдающийся учёный-ботаник, известный не только в нашей стране, но и за рубежом, замечательный педагог. Тематика её научных исследований многогранна и касается вопросов биоморфологии растений, популяционной биологии и охраны природы. На протяжении многих лет Наталья Павловна успешно развивает школу по биоморфологии растений на базе Вятского государственного университета (ВятГУ) и руководит аспирантурой. Под руководством Натальи Павловны кандидатские диссертации защитили 10 человек. В настоящее время она руководит работами ещё трёх аспирантов.

Наталья Павловна с 2012 г. выступает в роли руководителя грантов, в рамках которых проведена плодотворная работа по изучению структурной организации более 80 видов цветковых растений и их адаптаций к условиям переменного увлажнения. Отдельная линия научных интересов Натальи Павловны – исследование флоры и растительности особо охраняемых природных территорий нашего региона: ООПТ «Медведский бор» и «Белаевский бор», ГПЗ «Бушковский лес», памятника природы «Великорецкое». На протяжении многих лет Наталья Павловна плотно сотрудничала с Министерством лесного хозяйства и Министерством охраны окружающей среды Кировской области.

С активной научной деятельностью Наталья Павловна успешно совмещает педагогическую работу. На протяжении 20 лет она руководила кафедрой ботаники (позднее –

биологии). С 2017 по 2020 гг. Наталья Павловна была руководителем Центра компетенций «Использование биологических ресурсов» Института биологии и биотехнологии ВятГУ, развивая «лесную» тематику научных исследований.

Как профессор кафедры биологии и методики обучения биологии Наталья Павловна, обладая природными педагогическими качествами, со всей душой делится со студентами знаниями по биоморфологии растений и истории лесного дела, её лекции всегда увлекательны и интересны.

За годы трудовой деятельности Наталья Павловна опубликовала более 250 научных и методических работ в различных изданиях. Она принимала непосредственное участие в написании учебника для студентов вузов «Ботаника. Анатомия и морфология растений» 2006 г. издания и в этом же году по результатам своего диссертационного исследования опубликовала монографию «Род Вероника: морфология и эволюция жизненных форм».

Наталья Павловна принимала участие в работе десятков международных и региональных конференций. Мы знаем её как организатора ряда научных конференций разного уровня, многие из которых проводятся уже традиционно.

В этом году исполняется 50 лет педагогической и научной деятельности Натальи Павловны. За свою трудовую жизнь она неоднократно награждалась почётными грамотами, благодарственными письмами и другими наградами: медалью Минобрнауки РФ «За безупречный труд и отличие», значком «Отличник народного просвещения», нагрудным знаком «Почётный работник высшей школы», почётными грамотами Министерства Просвещения Российской Федерации, Департамента образования Кировской области, университета, национальной премией «Профессор года».

Наталья Павловна – учёный и профессионал своего дела, добрый, отзывчивый человек, мудрый наставник и прекрасный учитель. Мы поздравляем Наталью Павловну с юбилеем и искренне желаем крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, неиссякаемой энергии и оптимизма!

*Главный редактор Т. Я. Ашихмина
и редколлегия журнала
«Теоретическая и прикладная экология»*